
Uče nje na da ljinu

uz po moć pa žlji vo bi ra nih Web 
alat ki, ko je će na naj bo lji na čin 
po mo ći u re ali zo va nju nas ta ve, 
vo de ći ra ču na o u zras tu uče
ni ka. Na ša vi še go di šnja prak sa 
po ka za la je da je uče nje na 
da lji nu, po red mno štva pa žlji vo 
kre ira nih elek tron skih ma te ri
ja la, ne za mi sli vo i bez di rek tne 
ko mu ni ka ci je pre ko Skypea i 
po što va nja pre ci zno u tvrđe nog 
ras po re da ča so va, jer u o snov
no škol skom u zras tu uče nik još 
uvek ne mo že sa mos tal no i bez 
nad zo ra da obav lja sva ko dnev ne 
ra dne za dat ke.

Je dan od va žnih pe da go ških 
as pe ka ta ov de i zbi ja u prvi plan. 
Uče ni ku se ne nu de go to va zna
nja i od nje ga se ne tra ži pros ta 
re pro duk ci ja sa drža ja, već mu 
se da ju ele men ti ne op ho dni da 
do zna nja sti gne: mo ti vi san je, 
po ka zu je ini ci ja ti vu, kre ativ

nost, pod sta knut je da do no si 
o dlu ke, uči me to dom po ku ša ja 
i po gre ške. Ta ko je u prvi plan 
stav ljen sam uče nik. Za vi sno od 
u zras ta, spo so bnos ti i in te re so
va nja, bi ra ju se ak tiv nos ti ko je 
će do pri ne ti os tva ri va nju pu nog 
po ten ci ja la sva kog uče ni ka, a 
naj vi še vi deo i audio ma te ri ja li, 
in te rak tiv na ve žba nja i pro blem
ski za da ci za tim ski rad.

In di vi du al na i gru pna nas tava
Ča so vi mo gu bi ti in di vi du al ni 
ili gru pni, za vi sno od ci lja ča sa i 
pre dvi đe nih ak tiv nos ti. Uče ni ku 
su u o kvi ru lek ci je dos tu pne in
for ma ci je o ci lju ča sa, nas tav ni 
ma te ri ja li, in te rak tiv na ve žba
nja, kvi zo vi i tes to vi zna nja, 
mo ti va ci one i gre, lin ko vi ka 
saj to vi ma za do da tna sa zna
nja, kao i za da ci za sa mos ta lan 
rad. Za da ci s ko ji ma se su sre

ću kre ira ni su da pod sta knu 
sa mos tal nost, is tra ži vač ki duh, 
spo so bnost do no še nja o dlu ka i, 
naj va žni je, dos ti za nje nji ho vih 
pu nih po ten ci ja la.

Ča so vi na ko ji ma se u kon
fe ren cij sku ve zu is tov re me no 
u klju ču je vi še uče ni ka obe zbe
đu ju i vršnjač ko uče nje, pri ro
dnu po tre bu po ve za nos ti ge ne
ra ci ja. Uče ni ci sma tra ju da im je 
ta kav vid uče nja bio za nim lji vi ji 
i in spi ra tiv ni ji. Po ve ća lo se nji
ho vo an ga žo va nje na ča so vi ma, 
a ra dom u gru pa ma pod sta knut 
je i ta kmi čar ski duh. Zna nja ko

ja su u svo ji li na ova kav na čin 
du že su os ta la upam će na 

i po ve za na s pret ho dno 
na uče nim lek ci ja ma. 
Sa drža ji pre zen to va ni u 
vi du edu ka tiv nih iga ra 
ani mi ra li su i one ma nje 
ak tiv ne uče ni ke.

Po sle se dam go di na 
ra da, sa si gur no šću mo že

mo re ći da ova kav vid nas ta ve 
do pri no si o drža va nju kon ti nu
ite ta u uče nju, po ma že da uče
ni ci nas ta ve ško lo va nje i vo di ka 
oda bi ru že lje ne pro fe si je. Iako ih 
je zdrav stve no sta nje priv re me
no ili traj no spre či lo da po ha đa
ju nas ta vu u ma ti čnim ško la ma, 
uče ni ci su us pe šno upi sa li že lje
ne sre dnje ško le, kre ću ći se bez 
te ško ća, bez po ma ga la u mo
der nom, elek tron skom sve tu, 
bez ob zi ra na o gra ni če nja ko ja 
re al ni svet pos tav lja pred njih.
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O snov na ško la „Dr Dra gan Her cog“  
u Be o gra du već 46 go di na  
o bra zu je uče ni ke na bol nič kom  
i ku ćnom le če nju. Po sle dnjih  
se dam go di na or ga ni zu je  
i nas ta vu na da lji nu, što je  
ne op ho dni, a čes to i je di ni  
na čin uče nja za mno ge đa ke  
ši rom Srbije

 ana crno go rac i Iva na ko va če vić

pro je kat „Uče nje na da
lji nu“ u o kvi ru pro jek
tnog ci klu sa „Po di za nje 

ka pa ci te ta ško la za o bra zo va
nje uče ni ka sa sme tnja ma u 
ra zvo ju“, pod po kro vi telj stvom 
Mi nis tar stva pro sve te, na uke 
i te hno lo škog ra zvo ja i DILSa, 
obe zbe đu je uče ni ci ma sav la
da va nje nas tav nih sa drža ja 
tem pom ko ji im in di vi du al no 
od go va ra. Bi lo da slu ži za po
ve ća nje ni voa sa mos tal nos ti u 
uče nju, po ve zi va nje te orij skih 
s prak ti čnim zna nji ma, na do
kna du pro pu šte nog, ot kla nja
nje vre men skih ili pros tor nih 
pre pre ka, tes ti ra nja i pro ve re 
zna nja, uče nje na da lji nu pos ta
je bu du ćnost i biće ne za obi la zan 
deo ško lo va nja.

pri la go đe ni ča sovi
Uz pra vil nu upo tre bu IKTa, 
uče nik se o hra bru je da pro
ces uče nja u sme ra va sho dno 
svo jim in te re so va nji ma, kao i 
za hte vi ma ko ji su pred nje ga 
pos tav lje ni. Nas ta va je značajno 
ra znov rsni ja, di na mi čni ja i pre 
sve ga ra zum lji vi ja za mla de ge
ne ra ci je, za sno va na na upo tre bi 
slo bo dnih so ftve ra i mno štva 
elek tron skih ma te ri ja la.

S po čet kom re ali za ci je uče
nja na da lji nu, ča so ve ko ji su ra
ni je or ga ni zo va ni na tra di ci ona
lan na čin tre ba lo je pri la go di ti 
po se bnim u slo vi ma ra da po sre
dnim pu tem, pre ko In ter ne ta, 
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